



Sitzungsprotokoll

Datum: 16.09.2020 / 19:00 Uhr

Ende: 21 Uhr

Ort: Downstairs im Gemeinschaftshaus in Nürtingen /Roßdorf

Name	Anwesend	Entschuldigt	Amt
Dorer Elisabeth (Ladenzentrum)		Geburtstag	
Arnold Olga (Kiga Dürerplatz)	x		
Arnold Viktoria (Kalinka Chor)	-		
Bauer Lisa (Kalinka Chor)	x		
Brandl Melanie (Bücherei)	x		
Daum Benjamin (Roßdorfschule)	x		
Finger Steffen	x		Schriftführer
Fischer Klaus	X		
Harlos Dieter	x		1. Vorsitzender
Heer Heinz		Geburtstag	
Hess Olaf		Krank	
Keller Jürgen		Einschulung	
Maisch Horst (SPV)		Geburt	
Mushegera Biluge	x		
Ocks Michael		Einschulung	
Rieger Armin	x		
Runk Dieter (Stadtjugend)	x		
Schlicht Ute (Kath. Kirche)		Urlaub	
Wetzel Eva (Ev. Kirche)	X		
Wieden Tanja	x		2. Vorsitzende
Wipper Birgit (Kiga Dürerplatz)	x		

Punkte

Inhalt

Begrüßung durch den Vorsitzenden

TOP 1

Reflexion der letzten Sitzung

Gespräche mit der Stadt sind trotz Pandemie weiter gelaufen. Es wurden diverse Aufgaben zum Abschluss gebracht, wie z.B. Entfernung der alten Tischtennisplatte an der Berliner Straße um drei weitere Parkplätze zu gewinnen.

TOP 2

Fragen der Bürger

Günther Winckler: Parken auf dem Grünstreifen zwischen Rubensweg und Holbeinstrasse unterhalb der Reihenhäuser. Hier gibt es ein Auto welches andauernd dort parkt. Das Thema ist mit Stadt / Ordnungsamt durchgesprochen worden, so Dieter Harlos. Leider kann man von Amts wegen nichts machen. Dies muss nachbarschaftlich geregelt werden. Entweder durch nettes daraufhin weisen, per Zettel, durch den Verwaltungsbeirat oder per Anzeige. Durch die Anzeige muss das Ordnungsamt aktiv werden.

Marco Wieden: Zeitplannachfrage Gehweg zu Metabo. Dieter Harlos informiert, dass es schon im Gemeinderat besprochen wurde. Problem ist die Geldfrage, der Topf für Instandhaltungen Ist leer. Der Weg war ursprünglich 2021 drin, ist aber verschoben worden.

Aber der Gehweg am Tatzelwurm unten am Wald zur Grundschule wird saniert.

Andreas Bierlein: Grünpflege an Wohnanlagen. Ihm geht es um den Erhalt von alten Baumbeständen. Die Stadt saniert Bäume und schneidet sie zurück wegen der anhaltenden Trockenheit. Dies sollte man auch den anderen Hausmeistern im Roßdorf oder den zuständigen Wohnbaugesellschaften (Bietigheimer, Kreisbau..) mitteilen. Es gibt ein Baumkataster und es kommt ein städtischer Baumprüfer. Man sollte sich beim Bauhof bei Herr Kuthe (siehe Kontakte oben rechts) dazu informieren.

TOP 3

Das Haus ist entkernt und alle Aufträge sind vergeben. Alles was der BAR wollte ist mit eingeflossen. Geplant ist die Fertigstellung Ende 2020, ist aber nicht realistisch. Durch Dieter Harlos wurde noch ein Fahrradständer an den Eingang organisiert. Dieter Harlos trifft sich fortlaufend mit GWN zur Besprechung und ist so immer im Bilde wie weit der Entwicklungsstand ist.

Es können Spielgeräte auf der Wiese neben dem Gemeinschaftshaus aufgebaut werden. Hier sollte sich der Spielplatzausschuss etwas überlegen. Allerdings muss die Lautstärke beachtet werden damit es keine Probleme wegen Lärmbelästigung gibt. Hier sollte auf alle Fälle Gespräche mit den umliegenden Bewohnern geführt werden.

Auf dem öffentlichen Spielplatz hinten an den Kleingärtenanlagen sollte mehr für die ganz Kleinen angeboten werden. Sie haben nur den Sandkasten am oberen Teil. Eventuell eine kleine Bodenschaukel wie im Malerwinkel. Hier kann sich vielleicht auch der Spielplatzausschuss was überlegen bzw eine Spielplatzbegehung der vorhandenen Spielplätze zur Inspiration machen. Fotos kann man gerne auf die Cloud hochladen. → Frau Dörrwand ist die Ansprechpartnerin bei der Stadt.

Wiedereröffnung des Gemeinschaftshauses mit dem Gemeinderat und dem Oberbürgermeister abends am Freitag den 19.03.2021 und mit den Roßdorfern am 20.03.2021 ab Mittags.

Personen die eventuell etwas beisteuern: Elke Maisch Bilder; Arnold Eschbach Musik; Wolfgang Tust Fotos; Steffen Finger zwei elektronische Bilderrahmen mit Filmen und Bildern; Klaus Fischer mit seiner Swing Combo; Kalinkachor Auftritt wird angefragt; Bücherei ist auch dabei; Ben Daum übrlegt sich auch was; Yan Mushegera könnte Gitarre spielen.

Ideenaufwurf Dieter Harlos macht einen Aufruf in der Roßdorf-jetzt.

Der Flügel sollte im Gemeinschaftshaus bleibend da der Kalinka Chor ihn benutzt.

TOP 4

Adventsbasar

Hygienekonzept ist umfassend. BAR will nicht die Verantwortung tragen. Die Schulen und Kindergärten dürfen nichts machen. Essensverkauf ist nicht gestattet. Apotheke macht ebenfalls nichts. Verantwortung ist zu hoch. → deshalb abgesagt.

Es sollen aber Weihnachtsbäume bestellt werden, um von den Schulen und dem Downstairs geschmückt zu werden.

Ben Daum bastelt was und Tanja Wieden schickt ihm Ideen.

TOP 5

Flohmarkt

Dieter Runks Event:

Keine Masken, keine Namen erfassen, max 500 Besucher.

Helfer: Steffen Finger, Dieter Harlos, Klaus Fischer, Jürgen Keller, Biluge Mushegera, ...Dieter braucht noch Leute, er fragt nochmal in der Gruppe nach.

Um die Personenanzahl zu gewährleisten macht der BAR Stände an den Eingängen. Klebe-Bänder zur Personenanzahl feststellen, also Einwegklebebänder.

Lädle will Würstle machen, auf eigene Faust. Hier sollte Dieter Runk sich aber nochmal genau bezüglich des Hygienekonzepts erkundigen. Er teilt seine Erkenntnis in der Whatsappgruppe oder per Mail mit.

Da die Stände an den Eingängen auch als Bürger-Infopunkt der BAR fungieren sollen, benötigen wir dort unter anderem einen Bürgerausschussszettel. Dieser beinhaltet u.a. Was will der Bürger? Wo kann man sich verbessern? ... Melanie Brandl mach diesen Zettel. Eventuell haben wir auch eine Art Namensschild mit unserem Logo und eventuell anderes Material. Eventuell ein Vorabskript bzw. Gedächtnisstütze von unseren Erfolgen im Jahr 2020 was wir auch an der Bürgerversammlung vorstellen wollen, da Dieter Harlos zwar alles im Kopf hat, wir aber nicht...

Termin: Samstag 10.10.2020

TOP 6

Büchertelefonzelle

Kam als Anregung eines Bürgers. Melanie Brandl ist voll dafür und würde als Pate für das Regal fungieren. Wegen eventuellem Vandalismus soll es ein Regal im Foyer der Bücherei werden. Denn besser es hat nicht 24/7 offen aber wird nicht mutwillig zerstört wie Eva Wetzels von manchen Gegenständen bei dem Stephanushaus berichtet hat.

TOP 7

Raum der ehem. BVR im Downsta

Steffen Finger kümmert sich drum. Dieter Harlos muss Steffen Finger noch den Schlüssel von dem Raum geben.

TOP 8

Parkverbot Berliner Straße

Dieter Harlos fragt nach ob die Stadt Halteverbotszacken an der Einmündung Holbeinstraße oder sogar auch Hans-Möhle-Straße aufmalen wird. Es sollten nämlich bei Einmündungen 5 Meter parkfrei gelassen werden. Alexandra Schulte ist im Gemeinde-Vollzugsdienst dafür zuständig. Wenn wer einen Falschparker mitteilen möchte, der kann eine E-Mail mit Foto an Frau Birgit Herz [b.herz\(@\)nuertingen.de](mailto:b.herz@nuertingen.de) schicken.

TOP 9

Parksituation Feiningerweg

Markierung erfolgreich angebracht. Ein Bürger bemerkt allerdings eine eventuell zu enge Feuerwehrdurchfahrt. Heinz Heer und Jürgen Keller sollten sich bitte bei der Feuerwehr erkundigen, wie groß die Durchfahrt sein soll, wenn zu klein, dann kommen Parkverbotszacken hin. Situation muss über einen längeren Zeitraum beobachtet werden. Weitere Parkplätze können deshalb aber nicht bereitgestellt werden.

TOP 10

Ladenzentrum Beleuchtung

Bisher gab es noch keine Eigentümerversammlung, deshalb noch kein Beschluss. Der BAR wollte anfangs den kompletten Verteiler zahlen. Dann hat ein Zusammentreffen mit den Beteiligten stattgefunden. Die Stadtwerke stellen kostenlos den Zähler zur Verfügung. Es wird jetzt gehofft, dass die Eigentümerversammlung des Ladenzentrums beschließt den Rest zu übernehmen. Da es in das nächste Geschäftsjahr fällt kann der BAR nur noch einen Zuschuss von 500 € garantieren. Wenn Eigentümerversammlung allerdings nichts beschließt, dann wird der BAR auch nicht aktiv.

Die Stadt will in diesem Zuge auch die Leuchtmittel gegen LEDs austauschen.

Der Baum in der Mitte soll beleuchtet werden. Hier kommt von der Stadt auch ein Angebot. Den Strom zahlt die Stadt wegen alter Teilungserklärung. Dann muss eventuell nur noch der Strom von den Steckdosen über den Unterzähler verrechnet werden. Frau Reich (Hihn) hat sich bereiterklärt den Zählerplatz bei ihr im Treppenhaus einzurichten. Bei den nächsten Gesprächen möchte Steffen Finger mit dabei sein.

Sonstiges zum Ladenzentrum:

Ordnungsamt kann nichts gegen die Biertrinker machen die vorm und neben dem Lädle sitzen. Das Ladenzentrum muss ihnen einen Platzverweis erteilen, erst dann kann die Polizei eingreifen. Es wird bemerkt dass die Leute überall hin pinkeln. Dieter Harlos hat es dem Hausmeister am Dürerplatz 4 schon mitgeteilt.

TOP 11

Trimm-dich-Pfad

Der Anfang ist gemacht. Es kommt ein Gerät nach dem Anderen zustande. Da die Stadt ist in der Haftung ist muss alles genau geplant werden. Es ist am Laufen. Bei Fragen kann Heinz Heer kontaktiert werden. Er ist in der Gruppe „Trimm-Dich-Pfad“

Melanie Brandl entwirft einen Zettel, welchen Horst Maisch in den Kasten des SPV05 am Waldeingang Kirchert hängen soll. Der Zettel enthält den Aufruf, sich mit Ideen den „Trimm-Dich-Pfad“ betreffend beim BAR zu melden.

Es sollte geprüft werden ob man Schilder „Keine Fahrräder und keine Pferde“ oder Durchgangsbarrieren an die Eingänge des „Trimm-Dich-Pfad“ installieren kann. Es sind öfters Pferdeäpfel auf dem Weg und Fahrradspuren in trockengewordenem Schlamm zu sehen. Hier kann man sich leicht die Schuhe ruinieren oder den Fuß umknicken.

TOP 12

Bürgerversammlung

Die Bürgerversammlung findet im Saal in des Stephanushauses statt. Das Hygienekonzept wird mit dem Hausmeister abgestimmt.

Termin: 14.10.2020 um 19 Uhr.

Inhalt: Bericht was der BAR im Jahr erreicht hat, welche Aufgaben derzeit bearbeitet werden und welche anstehen. Außerdem können die Bürger uns Fragen stellen.

Sonstiges:

Den steilen Weg zur Tälesbahn gibt es im Tiefbauamt nicht. Deshalb muss man froh sein, wenn die Stadt dort überhaupt was macht.

Nächste Sitzung 02.12.2020 um 19 Uhr im Downstairs. Inhalt: Jahresplanung, Eröffnung Gemeinschaftshaus, Hockeytse, Frühjahrsputzete mit der Stadt zusammen und in Abstimmung mit der Schule.

Sitzungen 2021:

10.Februar 2021 19 Uhr

5.Mai 2021

7.Juli 2021

22. September 2021

Kontakte:

Herr Bastian Kuthe Grünplanung Tiefbauamt Technisches Rathaus Zimmer 354 Marktstraße 1 72622 Nürtingen Telefonnummer: 07022 75-448 Faxnumme

Doreen Dörrwand vom Sachgebiet Grünflächen

Wolfgang Tust <https://www.trustpage.de/>

Yan Mushegera <https://www.yan-music.de>

Frau Birgit Herz Sachgebietsleitung Straßenverkehrsbehörde und Gemeindlicher Vollzugsdienst Ordnungsamt Rathaus Marktstraße 7 Zimmer 004 72622

er: 07022 75-480 b.kuthe(@)nuertingen.de

Nürtingen Telefonnummer: 07022 75-262 Faxnummer: 07022 75-580 E-Mail: strassenverkehr(@)nuertingen.de